近日,一位年近七旬的老伯来到农行上海川沙镇支行,咨询虚拟货币兑换业务。大堂经理详细询问老伯,老伯声称通过做任务赚取了一千八百多枚 "π市" ,该虚拟货币可以在全国任何银行进行现金兑换。这时大堂经理意识到老伯可能遭遇了网络电信诈骗,及时向内勤行长汇报。内勤行长引导老伯来到贵宾室作进一步沟通询问。老伯表示他通过 "专家" 引荐了解到该虚拟币,说着并翻出手机微信,向工作人员展示一个名叫尼古拉斯的 "外国专家" 的微信。从聊天记录中可以看出, "专家" 告知老伯 "π市" 现已成为全球流通货币,在不同国家均可兑换成当地货币,并表示在国内农行已经与 "π市" 完成对接,可将 "π市" 兑换成人民币。

内勤行长和大堂经理更加断定这是一种新型的网络骗局,及时与派出所联系,耐心向老伯普及虚拟货币电信诈骗知识,但老伯仍对自己持有的虚拟货币深信不疑,向工作人员展示各种π币受到国家认证并与各大机构对接成功的新闻。民警到达现场后,听闻此情况,以实际案例劝说老伯,犯罪分子在取得客户的初步信任后,会要求客户购买挖矿设备参与投资虚拟货币。在派出所民警和银行工作人员的反复耐心劝说之下,老伯终于恍然大悟,卸载了不明APP,打消了继续赚取虚拟货币的念头,并对民警和银行工作人员表示感谢。(中国农业银行上海市分行)